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令和４年 12 月平戸市教育委員会定例会議事録 

 

日  時 令和４年 12 月 22 日(木) 午前９時 30 分開会 午前 11 時 45 分閉会 

場  所 教育委員会応接室 

出席委員 
岡康則委員、氏田裕也委員、三輪昌美委員 

松永靖教育長 

出 席 者 
鴨川教育次長、永田理事兼学校教育課長、田中教育総務課長 

赤木生涯学習課長、今村文化交流課長 

 

委員名 質疑等 

 

教育次長 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 

（日程第１ 開会） 

ただ今から、令和４年 12 月平戸市教育委員会定例会を開催させていただ

きます。 

それでは、平戸市教育委員会会議規則の規定により、教育長が議長とし

て会議の進行をよろしくお願いいたします。 

 

皆さんおはようございます。 

本日は、二十四節季の一つ冬至です。一年中で夜がもっと長く、昼が一

番短い日です。太陽の力が最も弱く、これから、厳しい冬が続くことから、

ビタミンの多いカボチャを食べ、あったかいゆず湯に入って健康づくりを

する風習が続いています。 

さて、本日の定例会は、通常の内容に加え、教育委員会表彰、スポーツ

表彰の選定、市民表彰、生涯学習まちづくり表彰の報告を予定しています。 

さらに、次年度の小中学生の就学に係わる平戸市教育支援会議の結果の

確認と承認もあります。 

三輪委員さんにとってはデビュー戦、初会合ですが、気楽に思いを言葉

にしていただければと思います。どうぞよろしくお願いいたします。 

それでは、日程に従い議事を進行します。 

 

（日程第２ 議事録署名委員の指名について） 

日程第２ 議事録署名委員の指名についてですが、平戸市教育委員会会

議規則第 16 条第２項の規定に基づき、12 月定例会の議事録署名委員に氏

田委員、三輪委員を指名いたします。どうぞよろしくお願いいたします。 

 

（日程第３ 議事録の承認について） 

日程第３ 議事録の承認につきましては、11 月定例会の議事録について

事前に送付しておりましたので、ご確認いただいていると思います。何か

ご不明な点等ございませんか。 

異議がございませんので、11 月定例会の議事録については、承認するこ
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とといたします。 

 

（日程第４ 教育長の報告について） 

 次に、日程第４ 教育長報告です。 

主なものについて報告します。12 月２日、平戸市教育支援委員会を開催

し特別な支援を要する児童生徒の就学先等の決定をしました。後ほど詳細

を報告させていただきます。４日、中部地区駅伝マラソン大会に出席しま

した。中学生の参加が、部活動の大会などと重なり例年より少ないようで

したが、選抜チームを編成し見事優勝しました。 

12 月５日から 16 日まで 12 月市議会定例会が開催されました。今回は、

教育委員会関連の議案は、特にありませんでした。 

13 日、14 日に教職員人事ヒアリングを受けました。最終結果について２

月に教育委員さんの承認をお願いする予定です。 

今後の予定ですが、１月３日、令和５年はこれまでの成人式ではなく、

「二十歳のつどい」と名称を変更して開催し、二十歳の成人証書を授与し

ます。12 日、18 日は、市町別教育長ヒアリングが行われる予定です。以上、

報告させていただきます。 

 

 11 月 28 日の下関九州フェニックス代表が来庁されているようですが、

その後、いい回答はいただいているのですか。商工会議所も働きかけを行

っているようなので、市としても協力をお願いします。 

 

 合宿と公式戦の平戸市での開催をお願いしていますが、結論はまだです。

先日、視察にも来られているし、前向きに検討していただいており、今月

中には決定するのではないかと考えています。 

 

 （日程第５ 議事） 

 日程第５ 議事に入ります。 

議案第 25 号 令和４年度平戸市教育委員会表彰の選定について、事務局

の説明を求めます。 

 

 議案第 25 号 令和４年度平戸市教育委員会表彰の選定について、平戸市

教育委員会表彰規則第７条及び第８条の規定に基づき、審査をお願いする

ものです。 

 以下、説明省略 

 

事務局の説明が終わりました。委員の皆様から何かご質問、ご意見があ

ればお願いいたします。 

 

推薦されている方々については、表彰基準を満たしており、上申どおり
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特に問題はないと思います。 

今回、表彰の対象となる文化的景観推進委員会委員の皆さんは市外の方

ですが、委員の皆さん全員が市外の方なのですか。 

 

文化的景観推進委員会は、本市の重要文化的景観を適正に保存活用する

ため、市文化的景観推進委員会を設置し、委員については、学識経験を有

する者で構成しています。また、世界遺産登録を目指していた時期でイコ

モス等に学術的な報告が必要なことなどから、建築等の専門的な知見を持

った方に委員となってもらっており、市内に専門的な方がいらっしゃらな

いので市外の方となっています。 

 

市民表彰へ推薦する方と教育委員会表彰の方と分かれるようですが、違

いは何ですか。 

 

表彰基準の基準年数に違いがあり、市民表彰が市の附属機関の委員が 15

年、教育委員会表彰が６年となっていることから、通算で 15 年を超えるお

二人を市民表彰へ推薦するものです。 

 

それでは、議案第 25 号 令和４年度平戸市教育委員会表彰の選定につき

ましては、保留の１件を除き、全会一致で原案のとおり決定いたします。 

保留については、次回定例会で審査をお願いしたいと思います。 

 

議案第 26 号 令和４年度平戸市スポーツ表彰の選定について、事務局の

説明を求めます。 

 

 議案第 26 号 令和４年度平戸市スポーツ表彰の選定について、平戸市ス

ポーツ表彰規則第７条及び第８条の規定に基づき、審査をお願いするもの

です。 

 以下、説明省略 

 

事務局の説明が終わりました。委員の皆様から何かご質問、ご意見があ

ればお願いいたします。 

 

スポーツ特別賞の方については、スポーツ賞も該当するのではないです

か。 

 

市内在住者ではないので、スポーツ賞には該当しないのですが、競技水

準の高い全国規模の大会において、３年連続入賞していますので、今回は、

スポーツ特別賞に該当するものです。 
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それでは、議案第 26 号 令和４年度平戸市スポーツ表彰の選定につい

て、全会一致で原案のとおり決定いたします。 

 

 

（日程第６ 報告） 

次に、日程第６ 報告に移ります。 

報告第 10 号 令和５年度特別な教育的支援を要する児童生徒等の適切

な就学先の決定について、事務局の説明を求めます。 

 

 報告第 10 号 令和５年度特別な教育的支援を要する児童生徒等の適切

な就学先の決定について、令和４年 12 月２日に開催した令和４年度平戸市

教育支援委員会において、令和５年度特別な教育的支援を要する児童生徒

等の適切な就学先について諮問し、審議結果の答申を受け、別紙のとおり

決定しましたので、平戸市教育長に対する事務委任規則第５条第４号に基

づき報告するものです。 

 以下、説明省略 

 

事務局の説明が終わりました。委員の皆様から何かご質問、ご意見があ

ればお願いいたします。 

 

特別支援学級の復級と開設の違いを教えてください。 

 

特別支援学級の復級とは、以前に特別支援学級があって、何らかの理由

で休んでいたものが復活するもので、開設とは、以前にも特別支援学級が

なく、新たに特別支援学級を編成するものです。 

 

特別支援学校に就学する児童生徒が少ない気がするのですが、分校も開

校して特別支援学校が近くなったのに行かない理由があるのですか。 

 

児童生徒の状況はそれぞれ違っており、特別支援学校に就学するには、

障害等の度合いの基準があるので、特別支援学校へ就学するまでもないと

いうことだろうと思います。 

 

通級指導教室に学校名がないところは、該当者がいないということです

か。 

 

該当する児童生徒がいないということです。 

 

 

特別支援学級の病弱・身体虚弱学級が新たに開設するようですが、該当
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者が１年生ではなく４年生のようですが、今年度まではどのような対応を

しているのですか。 

 

現在は、普通学級ですが、なかなか食べない児童で、給食もほとんど食

べないし、家庭でも食べないようです。食事の事由でということは初めて

のケースですが、来年度は、病弱・身体虚弱学級を新たに開設する予定に

しています。 

 

学校で預かっていいのか非常に難しいケースです。命に関わることなの

で、状況を観ながら年度途中でも適切な支援をしていきたいと思います。 

 

佐世保特別支援学校の本校に決定している生徒ですが、現在は、特別支

援学校には通学していませんが、中学生から通学する予定ですが、身体的

な障害があり、佐世保まで通学バスで長時間揺られて通学することが、身

体に与える影響を考慮した時に、大丈夫かという懸念があるので、近くで

ある分校に通学した方がいいのではないかと、医師である支援委員会の委

員から意見が出ています。 

 

佐世保特別支援学校北松分校が、現在、知的障害のみの対応であり、初

めての身体に障害のある生徒となるので協議中です。 

 

それでは、報告第 10 号 令和５年度特別な教育的支援を要する児童生徒

等の適切な就学先の決定については、承認することといたします。 

次に、報告第 11 号 令和４年度平戸市民表彰の推薦について、事務局の

説明を求めます。 

 

 報告第 11 号 令和４年度平戸市民表彰の推薦について、平戸市表彰規則

第５条の規定に基づき、次のとおり推薦しましたので報告するものです。 

 以下、説明省略 

 

事務局の説明が終わりました。委員の皆様から何かご質問、ご意見があ

ればお願いいたします。 

（「ありません。」の声あり。） 

 

それでは、報告第 11 号 令和４年度平戸市民表彰の推薦については、承

認することといたします。 

次に、報告第 12 号 令和４年度平戸市生涯学習まちづくり表彰の選考に

ついて、事務局の説明を求めます。 
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報告第 12 号 令和４年度平戸市生涯学習まちづくり表彰の選考につい

て、平戸市生涯学習まちづくり表彰規程第６条の規定に基づき選考したこ

とから、次のとおり報告いたします。 

以下、説明省略 

 

事務局の説明が終わりました。委員の皆様から何かご質問、ご意見があ

ればお願いいたします。 

 

１番の方ですが、主任児童委員だからではなく自発的に個人的に立哨指

導を行っていますし、その他読み聞かせなど幅広い活動をされて子どもた

ちの安全安心な生活を支えている方なので、役職を前面に出さない方がい

いと思います。 

 

個人の１件を生涯学習まちづくり表彰で推薦が出てきていますが、活動

の内容的に教育委員会表彰の方が相応しいと思いますので、教育委員会表

彰にするということにしたいと思います。よろしいでしょうか。 

 

了解しました。 

 

それでは、報告第 12 号 令和４年度平戸市生涯学習まちづくり表彰の選

考については、承認することといたします。 

 

（約 10 分休憩） 

 

（日程第７ その他） 

 次に、日程第７ その他の１のその他の報告に移ります。 

 (1) 共催・後援等について、事務局の説明を求めます。 

 

学校教育課所管の後援３件について、ご説明させていただきます。 

 以下、説明省略 

 

 

生涯学習課所管の後援２件について、ご説明させていただきます。 

 以下、説明省略 

 

事務局の説明が終わりました。委員の皆様から何かご質問、ご意見があ

ればお願いいたします。 

 

それでは、後援依頼５件について、全て承認といたします。 
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次に、(2) 各課長報告について、教育総務課から順番に説明をお願い

します。 

 

実績報告です。11 月 21 日、ゼロカーボンシティひらど推進本部作業部

会に出席しました。24 日、学校給食共同調理場運営委員会を開催しました。

近年の物価高騰等に伴い、給食材料費にも影響が出ています。今年度から

新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金の対象となったので、

交付金を活用することにより、保護者の負担を増額していませんが、来年

度についは、交付金の見込みが不透明なため、学校給食法に基づき保護者

負担の増額を求めることについて、委員に説明し、給食費の金額を提示し

ています。今後は、１月に委員の意見を集約し給食費の決定をしたいと考

えています。以上です。 

 

まず、実績報告です。11 月 28 日は県指定による大学と連携した外国語

活動発表会が開催され、県内各校から参加予定で、コミュニケーションを

大事にした授業改善について発表されました。12 月２日は教育支援委員会

が開催され、報告第 10 号での結果のとおりです。 

12 月 16 日、ふるさとキャリア教育の県指定を受けている「ふるさとの

新たな魅力を創出するキャリア教育実践事業」の大島中学校の研究発表が

全校生徒の参加によりありました。ＰＲ動画がテレビでも放映されました。 

今後の予定ですが、１月 10 日は３学期始業式です。12 日、18 日は市町

別教育長ヒアリングがあり、主に管理職のヒアリングとなります。以上で

す。 

 

まず、実績報告です。11 月 19 日、26 日平戸図書館において体験・体感

ライブラリーを開催しました。21日に九州プロレスの市長表敬訪問があり、

12 月 11 日に平戸文化センターにおいて興業があり 414 名の集客だったよ

うです。 

ひらど市民大学については、26 日にアンケートでも要望が多かった歴史

をテーマに、12 月３日は環境問題について、17 日には中国とオランダ文化

についての講座を実施しました。 

11 月 18 日は、下関九州フェニックスが市長表敬訪問し、次回こそは市

内の小中高生と野球で触れ合える機会を考えているとのことでした。30 日

には、九州場所で 10 勝と大活躍した平戸海関の市長表敬訪問がありまし

た。 

12 月 11 日は、たびら中瀬草原クロスカントリー大会が開催され、17 部

門 462 名の参加がありました。 

今後の予定ですが、１月３日令和５年二十歳のつどいを開催します。現

在のところ、対象者の 77％の方から出席の返事が来ています。 

８日は、平戸縦断駅伝大会が開催予定で、15 チームの参加予定です。以
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上です。 

 

まず、実績報告です。市美術展覧会を 11 月 27 日まで各地区で公開しま

した。昨年度より多い来場者となりました。 

30 日、平戸市と中国南安市の中学生のオンラインによる交流事業を行い

ました。お互いの修学旅行や文化祭なの話題で盛り上げっていました。 

同日、政府間委員会において、ジャンガラが風流踊といてユネスコ無形

文化遺産に決定しました。これを受け、16 日に各ジャンガラ保存地区の代

表者と情報共有と課題解決のため協議しました。 

12 月 19 日、20 日、五島市において県世界遺産学術委員会に出席予定で

す。 

今後の予定ですが、23 日は、向井山朋子さんによるＳＡＤＯコンサート

が平戸オランダ商館において、２月４日は、宝くじおしゃべり音楽館が平

戸文化センターにおいて開催されます。春風亭小朝さんが司会で、島田歌

穂さんが出演します。以上です。 

 

報告が終わりました。委員の皆様から何かご質問、ご意見があればお願

いいたします。 

 

 続きまして、(3)教育次長報告をお願いします。 

 

12 月市議会定例会について、ご報告いたします。 

12 月５日開会、12 月 16 日閉会の日程で行われました。 

教育委員会関係の議案は、ありませんでしたが、提案されたすべての議

案が原案のとおり可決されました。 

また、一般質問につきましては、７名の一般質問者があり、内３名が教

育委員会に関係するものでした。 

まず、松尾議員からは、スクールバスについて、近年、バスによる事故

が増加傾向にある、児童・生徒の安全安心な登下校の観点から、運行管理

体制について質問がありました。加えて、スクールバスの空き時間の活用

についても質問がありました。 

運行管理に関しては、安全運転管理者及び整備管理者を選任し、スクー

ルバスを配置する学校の協力を得ながらソフト・ハードの両面から管理を

行い、安全なスクールバスの運行に努めていること、また、空き時間の活

用については、夏場のプール指導などの移動に利用することで、以前に比

べると貸切バスの借上回数が減少したことで経費の節減になっているこ

と、空き時間に運転手がそれぞれの地区の学校の環境整備作業を計画的に

行うことで、児童生徒の学習環境の向上及び学校管理経費の節減になって

おりことを答弁しております。 

次に、吉福議員からは、食品価格の高騰による給食への影響について、
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給食費の保護者負担に関する基本的な考え方、今年度の状況と来年度の見

通しについて質問がありました。 

給食費の保護者負担の考え方については、学校給食法及び平戸市学校給

食費条例の規定により、賄材料費については保護者の負担とすると規定さ

れており、賄材料の実費について、給食費として徴収していることを答弁

しております。 

また、今年度、現状での給食費への食品価格高騰の影響については、昨

年度の材料調達価格に比べ 10 パーセントの物価上昇が見込まれ、小学校・

中学校ともに月額 500 円の改定が必要となったため、月額 500 円の増額分

にコロナ交付金を活用することとし、今年度については、保護者負担の増

額を求めないことを答弁しております。 

次に、来年度への影響については、今年度、交付金で対応している 10 パ

ーセントに加えて、学校給食会と４月に単価契約している牛乳やパンの値

上げが予想されることから、牛乳、パンの値上げ分を合わせて 12 パーセン

トの物価上昇を見込み、小学校で月額 500 円、中学校で月額 600 円を増額

し、小学校で月 4,800 円、中学校で月 5,600 円となることから、学校長や

ＰＴＡ代表で組織する学校給食共同調理場運営委員会において説明し、理

解を求め、来年１月に学校給食共同調理場運営委員会を開いて方針を決定

することを答弁しております。 

次に、吉住龍三議員からは、公共施設の適正管理に係る施設の更新と集

約化等について、学校施設の集約化（統廃合）の状況、また、国勢調査の

結果を踏まえ更新計画についての質問がありました。 

学校施設については、昭和 40 年代から昭和 50 年代の児童生徒の急増期

に建設されたものが多く、約６割が建築後 30 年以上を経過しているため、

改修・更新は喫緊の課題となっていることから公共施設等総合管理計画の

個別計画として平戸市学校施設長寿命化計画を策定していること。長寿命

化計画では、今後の学校施設の総量や配置について、将来の児童生徒数の

見通しや学校教育施設のあり方を踏まえながら、平戸市立学校等適正規

模・適正配置基本方針に基づき、周辺の他施設との集約化・複合化、適切

な施設規模への減築化と施設の廃止等について、学校関係者、保護者、地

域住民等の理解の促進を図りながら検討してくことを答弁しております。

以上です。 

 

報告が終わりました。委員の皆様から何かご質問、ご意見があればお願

いいたします。 

 

松尾議員の一般質問において、高校生が混雑を避けるために遠慮して、

バス停を一つ先まで歩いているというようなことをおしゃっていました

が、その対応についてどうにかなるものでしょうか。 
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ふれあいバスでの対応となりますが、国の採択を受けた路線の再編計画

に基づいて、運営に対する補助金を受けている関係で、今計画中の増便や

車両の大型化は難しいと思います。次期計画の見直しに合わせて、検討す

るものと思っています。 

 

(4)その他について、何か委員の皆様、または事務局からありますか。 

 

事務局から事務連絡です。平戸市表彰式が令和５年２月 12 日平戸文化セ

ンターで執り行われます。後日、案内予定ですが日程調整のうえご出席を

お願いします。 

 

次に、次回の教育委員会定例会の日程等について、事務局から説明をお

願いします。 

 

事務局としましては、次回定例会を１月 20 日（金）午前９時 30 分から

教育委員会応接室において開催したいと考えています。 

 

それでは、次回定例会は、１月20日（金）午前９時30分から教育委員会

応接室において、開催するということで決定いたします。 

 

（日程第８ 閉会） 

以上すべての協議が終了しました。 

以上をもちまして、令和４年 12 月教育委員会定例会を終了いたします。 

皆様お疲れ様でした。 

 

 

午前 11 時 45 分 閉会 

 

令和４年 12 月 22 日 

 

議事録署名人 

署名人  委員            

署名人  委員            

議事録調製職員 

 


